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CONTABILIDAD FINANCIERA 
1º A y F 

Colegio Salesiano 
“San Luís Rey” 

 

OPERACIONES DE COMPRAS Y VENTAS 
 
Operaciones de compras y ventas realizadas por la empresa QUEVES, S.A. 
 

1. Factura 175 de compra a AYF14 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

100 uds. de producto a 120 € ud……………………………………. 
Descuento comercial 2% 
Descuento especial 4º aniversario 6% 
Descuento por compras superiores a 80 uds. 4% 
Descuento por pago al contado 3% 
100 uds. de envases con facultad de devolución a 4 € ud……….. 
Portes…………………………………………………………………… 
Seguro de transporte…………………………………………………. 
IVA, 21% 
Forma de pago: Transferencia Bancaria 

12.000,00 
 
 
 
 

400,00 
66,00 
30,00 

 
2. Factura 234 correspondiente a la entrega de un anticipo a AYF14 y que ha sido 

recibida con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

Anticipo entregado……………………………………..................... 
IVA, 21% 
Enviado por: Transferencia Bancaria 

500,00 
 
 

 
3. Factura 267 de compra a AYF14 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

15 uds. de producto a 120 € ud……………………………………... 
Descuento comercial 5% 
Descuento por pago anticipado 3% 
15 uds. de envases con derecho a devolución a 9 € ud……….. 
Portes…………………………………………………………………… 
Seguro de transporte mercancías..…………………………………. 
Descuento anticipo del punto 2 
IVA, 21% 
Forma de pago: a Crédito. 

1.800,00 
 
 

135,00 
65,00 
37,00 

 

 
4. De los envases del punto 3 se pierden por rotura tres. El resto de los envases se 

devuelven al AYF14 que envía la correspondiente factura rectificativa con el siguiente 
detalle: 

Descripción Importes 

12 envases devueltos a 9 € Ud.……………………..................... 
IVA, 21% 
AYF14 lo abona en cuenta. 

500,00 
 
 

 
5. Factura 310 de compra a AYF14 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

20 uds. de producto a 120 € ud……………………………………... 
Descuento especial de fin de existencias 8% 
IVA, 21% 
Forma de pago: a Crédito. 

2.400,00 
 
 
 

 
6. El transporte de las mercancías anteriores lo ha realizado una empresa de transportes. 

Los gastos son por cuenta de QUEVES, S.A.  y se recibe la siguiente factura:: 

Descripción Importes 

Portes………………………………………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: en efectivo. 

36,60 
 
 

 
7. AYF14, en atención al volumen de compras de mercancías que le ha realizado en este 

periodo la empresa QUEVES, S.A. , le concede un descuento del importe neto de las 
mismas enviando factura rectificativa con el siguiente detalla: 
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Descripción Importes 

Descuento por compras 4%……………………………………….. 
IVA, 21% 
AYF14 lo abona en cuenta. 

36,60 
 
 

 
8. Factura 1 de venta a SICA20 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

200 uds. de producto a 40 € ud……………………………………... 
Descuento comercial 3% 
Descuento especial por promoción 4% 
Descuento por compras superiores a 100 uds. 6% 
Descuento por pago al contado 2% 
300 uds. de envases con facultad de devolución a 6 € ud……….. 
Portes…………………………………………………………………… 
Seguro de transporte…………………………………………………. 
IVA, 21% 
Forma de cobro: Transferencia Bancaria 

8.000,00 
 
 
 
 

1.800,00 
120,00 
50,00 

 
9. Factura 27 de la empresa ENVA,S.A. con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

40 envases a e,60 € Ud………..…………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: Cheque bancario 

144,00 
 
 

 
10. La empresa SICA20 realiza un pedido de artículos. Junto con el pedido se recibe una 

transferencia bancaria por la cantidad de 1.210 € como importe a cuenta del mismo, en 
concepto de anticipo más la cuota de IVA que está incluida. 
 

11. Factura 2 de venta a SICA20 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

22 uds. de producto a 180 € ud……………………………………... 
Descuento de promoción 4% 
Descuento por pronto pago 3% 
22 uds. de envases con derecho a devolución a 6 € ud……….. 
Portes…………………………………………………………………… 
Descuento anticipo del punto 11 
IVA, 21% 
Forma de cobro: a Crédito. 

3.960,00 
 
 

132,00 
75,50 

 

 
12. Emitimos una letra a cargo de nuestro cliente SICA20, convencimiento a 30 días por el 

importe total que nos debe. 
 

13. QUEVES, S.A. recibe una remesa de artículos que se habían pedido a nuestro 
proveedor AYF14. El detalle de la factura que se recibe es el siguiente: 

Descripción Importes 

60 uds. de producto a 120 € ud……………………………………... 
Descuento de promoción 4% 
Descuento por pronto pago 2% 
Portes…………………………………………………………………… 
Seguro………………………………………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: efecto a 60 días. 

7.200,00 
 
 

70,00 
52,00 

 
14. SICA20, comunica que le interesa comprar los envases que se le enviaron por el precio 

marcado en la factura 2. QUEVES, S.A. accede a su petición, por lo que se considera 
vendidos los citados envases. 
 

15. Para liquidar el importe que debemos a AYF14 por todas las compras, aceptamos una 
letra con vencimiento a 60 días después de comprobar que el importe facilitado 
coincide con los datos contables que tenemos.Se domicilia en la cuenta corriente 
bancaria. 
 

16. Factura 3 de venta a SICA20 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

40 uds. de producto a 150 € ud……………………………………... 6.000,00 
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15 uds. de envases (venta) a 6 € ud……………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de cobro: 3.000 € al contado con cheque bancario y resto 
a crédito. 

90,00 
 
 

 
17. El transporte de la venta anterior se ha realizado a través de una agencia de 

transportes, siendo los gastos por nuestra cuenta. La factura que hemos recibido tiene 
el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

Portes………………………………………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: en metálico por caja. 

36,60 
 
 

 
18. El cliente SICA20 comunica a QUEVES, S.A. que los artículos que le hemos enviado 

presentan algunos defectos. Atendiendo a su reclamación, le realizamos un descuento 
por este motivo para compensarle de las deficiencias de calidad citadas. Le enviamos 
la siguiente factura rectificativa: 

Descripción Importes 

Descuento por defectos…………………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: abono en su cuenta. 

480,00 
 
 

 
19. Reclamamos a nuestro proveedor AYF14, por los defectos observados en algunos 

artículos, y conseguimos un descuento para compensarnos del perjuicio que nos ha 
causado. Recibimos la siguiente factura rectificativa:  

Descripción Importes 

Descuento por defectos…………………………………………….. 
IVA, 21% 
Forma de cobro: cheque bancario. 

360,00 
 
 

 
20. Factura 300 de compra a AYF14 con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

10 uds. de producto a 140 € ud……………………………………... 
10 uds. de envases con facultad de devolución a 4,5 € ud……… 
IVA, 21% 
Forma de pago: mitad al contado con cheque bancario y mitad a 
crédito. 

1.400,00 
45,00 

 
 

 
21. Devolvemos a AYF14 los envases de la factura 300. Recibimos la siguiente factura 

rectificativa: 

Descripción Importes 

Devolución de 10 envases a 4,5 € ud…………..………………….. 
IVA, 21% 
Forma de cobro: abono en nuestra cuenta. 

45,00 
 
 

 
22. Nuestro proveedor AYF14, en atención al volumen de compras que le hemos realizado, 

nos concede un descuento. Recibimos una factura rectificativa con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

Descuento por volumen de compras…………..………………….. 
IVA, 21% 
Forma de cobro: abono en nuestra cuenta. 

240,00 
 
 

 
23. En atención al volumen de compras que nos ha realizado el cliente SICA20 se le 

concede un descuento. Le enviamos factura rectificativa con el siguiente detalle: 

Descripción Importes 

Descuento por volumen de compras…………..………………….. 
IVA, 21% 
Forma de pago: abono en su cuenta. 

360,00 
 
 

 
Se pide: Asientos contables de las operaciones descritas. 


